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Neželjeni kontakti i komunikacija online

Važno je redovno razgovarati sa djetetom o njihovim iskustvima na internetu, posebno o
privatnosti i neželjenim kontaktima. Evo jedan način kako započeti razgovor:

Razumijem da je jedan od zaista važnih aspekata korišćenja društvenih mreža je kontakt sa
ostalim korisnicima. Isto tako je važna i zaštita naše privatnosti. Jesi li eksperimentisao/la sa
podešavanjima na svim svojim nalozima? Kako ti ide sa tim?

Možeš nastaviti i sa drugim pitanjima:

Ovaj infografik je dio projekta “Internet bez brige“ koji je nastao uz

finansijsku podršku Evropske unije. Za sadržaj isključivo odgovornost

snosi ISOC Crna Gora i on ne odražava nužno stavove Evropske Unije.

Jesu li te pokušavale kontaktirati osobe koje ne poznaješ?

Znaš li kako možeš da blokiraš nekoga online ako te kontaktira ili se zbog njega osjećaš
neprijatno? Možemo zajedno pogledati i saznati kako to funkcioniše.

Znaš, nije rijetka situacija da se ljudi online predstavljaju kao neko ko nijesu. To se dešava i
na društvenim medijima ali i gejming platformama. Ponekad se odrasli pretvaraju da su
tinejdžeri da bi pokušali nešto da dobiju od njih, npr. dešava se da traže neke neprikladne
fotografije. Želim da znaš da ako ti se tako nešto ikad desi, želim da te podržim. Biću tu da ti
pomognem da pronađemo rješenje. Želim da budeš jako pažljiv/a sa svojom privatnošću i
sa kim dijeliš informacije, ali najvažnije je da znaš da smo tu da te podržimo bez obzira
koliko loša situacija bila.

Pretpostavljam da vjerovatno znaš za to, ali postoje ljudi koji koriste online platforme za
maltretiranje ili uznemiravanje drugih. Da li ti se tako nešto ikada desilo? Ako jeste, kako si
se nosio/la s tim? Ako nije, kako misliš da bi reagovao/la? Kako mogu da te podržim?

Važna napomena: Obrati pažnju da većina platformi za društvene mreže, ali i video igre,
nude opcije roditeljskih kontrola koje mogu da ti posluže da se povežeš sa nalozima svog
djeteta radi praćenja aktivnosti, ograničavanja vremena korišćenja, filtriranja sadržaja i
upravljanja postavkama privatnosti. Informiši se o ovim opcijama u okviru našeg resursnog
centra i iskoristi ih da stvoriš sigurnije online okruženje za svoje dijete.


